

关注车辆检验改革

5月16日,公安部、国家质检总局联合公布《关于加强和改进机动车检验工作的意见》,出台了一系列机动车检验制度改革的新措施,包括加快检验机构审批建设、试行私家车6年内免上线检测、推行异地检车等服务、加强对检验机构监管、政府部门与检验机构脱钩、强化违法违规问题责任追究等多个方面。

这些改革新举措对广大车主意味着什么?如何充分享受新规定带来的便利?如何改变以往政企不分的情况?检验过的车辆出了事故,检验机构该负什么责任?对此,相关部门人士及有关专家进行了解读。

6年内私家车免检

机动车检验改革举措出台



新华社发

明年起空气质量指数将成“创卫”硬指标

据新华社北京5月16日电(记者 吕诺)记者16日从国家卫生计生委获悉,自明年起,空气质量指数将成为“国家卫生城市”的硬性指标。

将于2015年1月1日起实施的《国家卫生城市标准(2014版)》提出明确要求,环境空气质量指数(AQI)或空气污染指数(API)不超过100的天数≥300天,环境空气质量主要污染物年均值达到国家《环境空气质量标准》二级标准。

在环境保护方面,新标准还提出,近3年辖区内未发生重大环境污染和生态破坏事故;集中式饮用水水源地一级保护区水质达标率100%,安全保障达标率100%,城区内水环境功能区达到要求,未划定功能区的劣劣五类水体。

我国首条磁浮铁路开建

系世界上第二个掌握此技术国家

据新华社长沙5月16日电(记者 齐中熙 阳建)我国首条拥有完全自主知识产权的中低速磁浮铁路16日在长沙开工建设。线路2016年上半年建成通车后,我国将成为世界上第二个拥有这种先进轨道交通运营技术的国家。

长沙磁浮铁路连接了长沙火车南站和长沙黄花机场,全长18.5公里,投资估算总额约40亿元。设计列车最高时速120公里,为普通城市轨道交通的1.5倍。工程建成后,乘客从高铁南站下车,搭乘磁浮列车,只需约10分钟即可到达黄花机场。

越南打砸抢烧中企事件已致两名中方人员遇难

外交部:中国政府严重关切 加大对越交涉

据新华社北京5月16日电(记者 张鹏雄)外交部发言人华春莹16日在例行记者会上表示,中国政府高度重视并严重关切在越南发生的打砸抢烧严重暴力事件,将加大对越方的交涉,要求越方立即制止一切暴力行为。

华春莹说,中国政府高度重视并严重关切在越南发生的打砸抢烧严重暴力事件。15日晚上,中国外交部长王毅紧急同越南副总理兼外长范平明通电话,就越南发生针对中国企业的严重暴力事件表示严厉谴责,提出严正抗议,要求越方采取坚决有效措施,立即制止一切暴力行为。

她说,15日下午,外交部副部长刘振民紧急约见了越南驻华大使,表示强烈谴责,提出严正交涉。当晚,中国政府还紧急派出了外交部副部长助理刘建超率领的中国政府跨部门联合工作组赶赴越南开展工作。

华春莹说,据了解,这次在越南平阳省、河静省等多地发生的打砸抢烧严重暴力事件包括中国香港、台湾地区在内的中资企业以及韩国、新加坡等企业造成了人员伤亡和严重财产损失。她说:“据我目前掌握的信息,已经有两名中方人员在事件中不幸遇难身亡,上百人受伤,有关数字我们还在进一步核了解中。”

印度大选人民党获胜 经济能手莫迪任新总理

印度人民院(议会下院)选举结果16日揭晓,印度人民党以压倒性优势赢得大选,将成为议会多数党,组建下届印度联邦政府,该党总理候选人莫迪将出任总理。在近年来印度经济疲软的大背景下,莫迪担任古吉拉特邦首席部长期间对经济的突出贡献广受认可。按一些分析师的话说,莫迪促进经济发展的能力,正是眼下印度社会迫切需要的。

印度本次大选参加投票人数达5.5亿,投票率达60%以上,创历史新高。当地舆论认为,人民党这次获得胜利,主要原因是印度民众对国大党过去几年的政绩,特别是经济和社会发展状况、政府官员腐败和通货膨胀等问题十分不满,对人民党和莫迪振兴印度经济的能力比较有信心。

莫迪是素食主义者,1950年9月17日生于古吉拉特邦默赫萨纳地区一个商贾家庭,孩童时期,他帮父亲在默赫萨纳的沃德纳格火车站卖过茶,10多岁的时候和兄弟一起在汽车站附近开设了一家茶厅。按照当地传统,莫迪的父母早早替他定下亲事。莫迪13岁时和贾苏达班订婚,18岁结婚。然而,婚后不久莫迪便离家出走,投身政治,也让这段婚姻“名存实亡”。莫迪和贾苏达班没有孩子,而在本次议会选举之前,民众几乎不知道他有妻子。

英国经济学家奥尼尔形容,莫迪是“经济好手”,这正是印度现在迫切需要的。法国里昂证券公司首席战略师2013年分析称,印度股市最大的希望就是莫迪成为印度人民党的总理候选人。 新华社特稿

俄最新火箭发射失败 卫星与火箭同葬火海

俄罗斯联邦航天署宣布,一枚搭载通信卫星的俄制火箭16日发射后出现故障,未能到达预定轨道。这枚“质子-M”型火箭于莫斯科时间16日1时42分(北京时间5时42分)从哈萨克斯坦的拜科努尔发射场发射升空,随后出现“紧急情况”,未能到达预定轨道。事故发生时火箭加速器和所携带的“Express-AM4P”通信卫星尚未与火箭分离,因此卫星并未入轨,与火箭一同烧毁。

俄罗斯媒体报道,事故发生在火箭升空大约9分钟后。当时火箭距离地面大约160公里。电视台的画面显示,火箭在太平洋上空的大气层上层起火。

俄联邦航天署署长奥斯塔片科说,第三级火箭的发动机出现故障。火箭以及所有碎片在大气层中燃烧殆尽,发射失败的火箭搭载一颗“Express-AM4P”通信卫星,这颗卫星价值超过2.75亿美元。

“质子”是苏联上世纪60年代研制的运载火箭,至今已经历多次升级改造,“质子-M”是其最新版本。“质子”系列火箭先前经历多次发射失败。2013年7月2日,一枚搭载3颗“格洛纳斯-M”导航系统的质子火箭在哈萨克斯坦拜科努尔发射场升空后不久坠毁,哈萨克斯坦一度禁止在本国境内发射“质子”系列火箭。 新华社特稿

年底前全国完成省内异地检验

针对广大群众反映的检车难、排队长、程序繁等问题,《意见》推出了扩大新车上牌前免检范围、推行机动车异地检验、实行机动车预约检验等便民措施。

扩大新车上牌前免检范围意味着所有新出厂的轿车和其他小型、微型载客汽车,办理登记前全部免于安全技术检验。但出厂2年内未申请注册登记,或者注册登记前发生交通事故的,仍应进行安全技术检验。

当前,人员和车辆流动性日益增大,一些群众苦于检验车辆往返不便。今后,事先在登记地车管所办理委托检验的环节将取消。除大型客车、校车外,机动车可在全省范围内异地检验。目前已有内蒙古、辽宁、江苏等12个省区组织实施,今年年底前将在所有省份完成推广。

此外,针对有的检验机构排队较长,有的检验机构在部分时段无车可检等不均衡现象,《意见》明确将推行机动车预约检验,允许车主通过互联网、电话等方式预约检车,开设预约检验通道和窗口,方便车主自主选择检车时间,实现“随到随检”。

谁检验谁留名 建立责任追究制度

近年来,有媒体曝光或群众反映,一些检验机构工作流于形式,擅自降低检验标准,没有发挥安全检验对保障车辆安全性能的重要效能。有的检验机构甚至只收费不检车,伪造检验数据。

“为了遏制这些问题,《意见》进一步强化检验机构的主体责任,使检验机构亮明身份,接受社会监督和责任倒查。”李江平说。

一是在检验合格标志上标明检验机构名称,体现责任的可追溯性。对发生死亡交通事故的,严格倒查机动车检验情况。

二是2015年1月1日起,公安机关交通管理部门全部撤回派驻检验机构的民警,减少检车人为因素,通过远程审核、现场抽查、档案复核等方式进行监督检查。

政府部门须与检验机构“脱钩”

《意见》要求全面推进检验机构社会化、市场化,公安、质检等政府部门及下属企事业单位、社会团体一律不得举办检验机构,公安民警、质检部门工作人员及其子女、配偶不得以任何形式参与检验机构经营。

已经“挂钩”的必须“脱钩”。《意见》给出了严格的时间限定——各级公安、质量监督部门于2014年9月30日前,对本部门及下属企事业单位、社会团体和有关人员开办检验机构问题进行一次自查清理,立即停办、彻底脱钩或者退出投资、依法清退转让股份。对拒不脱钩、退出投资或者清退股份的,要移送纪检监察部门从严肃处理,对发现内外勾结、行贿受贿或者因检车弄虚作假造成交通事故等重大损失,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。 据新华社北京5月16日电



核心提示

- 自2014年9月1日起,试行6年以内的非营运轿车和其他小型、微型载客汽车(面包车、7座及7座以上车辆除外)免检制度,但车主还需每2年申领一次检验标志;
- 每2年需定期检验时,车主提供交通事故责任强制保险凭证、车船税纳税或者免征证明后,可直接向公安交管部门申请领取检验标志,无需到检验机构进行安全技术检验;
- 对于2010年9月1日(含)之后注册登记的私家小汽车,可以享受免检政策;2010年8月31日之前注册登记的私家小汽车,仍执行原检验规定;
- 如果在此期间车辆发生造成人员伤亡的交通事故,仍需按规定参加检验;
- 所有新出厂的轿车和其他小型、微型载客汽车,办理登记前全部免于安全技术检验;
- 今后,事先在登记地车管所办理委托检验的环节将取消。除大型客车、校车外,机动车可在全省范围内异地检验。

来自淘宝网数据显示

“妈妈团”是购物主力 “睡前消费”成新趋势

新华社长沙5月16日电(记者 谢樱)15日,淘宝公布了一组“24小时生活数据”,显示出中国人新的消费状态。其中引人注意的是,无线购物已经成为人们的新习惯,消费高峰也呈现出“多频次”的特点。尤其在母婴用品方面,妈妈们从凌晨四五点就开始了消费之旅。“在母婴用品方面,会出现凌晨购物的现象,很可能是因为看护孩子的妈妈们在半夜醒来后一时无法入睡,边购物边继续照看孩子。”淘宝小二分析说。

淘宝数据分析师也评价了“越夜越逛”的新趋势,从无线端的整体数据来看,21点到22点还是逛街购物的高峰期,“人们用手机消费的热情会比用PC来逛淘宝持续得更晚一些,甚至持续到夜里1点,形成了‘睡前消费’的独特现象。”

中央教育实践活动办公室印发《关于河南省兰考县委专题民主生活会情况的通报》

(上接一版)《通报》要求,各地区各部门各单位要组织广大党员、干部认真学习、深入贯彻习近平总书记出席指导兰考县委常委班子专题民主生活会时的重要讲话精神,学习借鉴兰考县委常委班子专题民主生活会的经验做法,坚持高标准、严要求,深入实在查摆问题,掏心窝子交心谈心,深刻进行自我剖析,动真格开展批评和自我批评,使党员干部受到一次严格的党内生活锻炼,高质量地开好专题民主生活会。

网上订制“私人农场”



农村土地市场化运作再添新样本。日前,由浙江省供销社直属企业浙江兴合电子商务有限公司联合阿里巴巴集团聚划算平台、绩溪县庙山果蔬专业合作社等单位在安徽省绩溪县实施了一个名为“聚土地”的项目,将土地流转与电子商务结合起来。农民将土地流转至电子商务公司名下,电子商务公司将土地交由当地合作社生产管理,淘宝用户通过网上预约,对土地使用权进行认购,并获得实际农作物产出。值得注意的是,除获得土地租金外,参与项目生产环节的农民还能获得工资。图为5月7日,农民在安徽绩溪长安镇庄团村的互联网私人订制农场除草。 新华社发